



«Герои Кубани! Гордость России»

Вопрос	Содержание ответа
<p>1. В каком году городу Новорossiйску было присвоено звание город-герой?</p>	<p>В 1973 году городу Новоросси́йску было присвоено звание город-герой с вручением Золотой звезды и ордена Ленина. 21 человек, защитников города удостоены звания Героя Советского Союза.</p>
<div data-bbox="199 1585 702 1921" data-label="Image"> </div> <p>2. Что символизирует музейный ансамбль «Малая земля», в каком году он был открыт?</p>	<p>В 1982 году. В стремительном рывке выскочил на берег и стал на вечный прикол в граните и бронзе корабль-мемориал. На левом «борту» корабля расположена скульптурная группа «Десантники»-десятиметровая по высоте композиция из бронзовых фигур морских пехотинцев — они устремлены вперед. Внутри памятника — галерея боевой славы, в центре — скульптурная композиция «Клятва», здесь находится позолоченная бронзовая капсула «Сердце» с именами героев, погибших в</p>



3. На фотографии Герой Советского Союза, который командовал десантной группой, высадившейся в районе Станички. Назовите его фамилию, имя, отчество.

«Сам я владею пушкой, минометом, гранатами и пулеметами всех видов и новым автоматическим оружием, умею минировать, подрывать, вожу катера, управляю мотоциклом и (плохо) автомашиной. С удивлением иногда вспоминаю, что был директором научного института, начальником отдела в двух наркоматах, редактором центральной печати...»

Строки из письма героя своему дяде.

боях за Новороссийск.

Цезарь Львович Куников родился 23 июня 1909 года в городе Ростове-на-Дону. 3 февраля 1943 года впервые в практике подразделений советской морской пехоты майор Цезарь Куников провёл высадку личного состава на берег ночью в зимних условиях. К 7 часам утра 4 февраля штурмовой отряд под командованием Ц. Куникова уже насчитывал около 870 человек. Потери личного состава во всех группах при высадке были минимальными, они увеличивались по мере продвижения вглубь плацдарма, как при преодолении нараставшего сопротивления фашистов, так и в результате непрерывного обстрела дальними батареями врага. Во второй половине дня положение на плацдарме стало критическим. Заканчивались боеприпасы, потери в личном составе составили около ста человек погибшими и тяжело ранеными. Атаки гитлеровцев отражали, используя вражеские пушки, пулеметы и автоматы. В ночь на 5 февраля усилились порывы ветра с мокрым снегом. В такую погоду несколько катеров смогли прорваться к причалам рыбзавода и доставить боеприпасы и около 200 человек пополнения. Куников был назначен старшим морским начальником на плацдарме. На него возлагались обязанности – охранять побережье плацдарма, обеспечивать прием и разгрузку судов, эвакуацию раненных. Исполняя обязанности старшего морского начальника плацдарма - Куников в ночь на 12 февраля направлялся к причалам у основания Суджукской косы, для организации приема с плавсредств танков. Тропинка к берегу пролегла через минное поле. От разорвавшегося недалеко снаряда сдетонировало несколько мин, их осколками Цезарь Львович был тяжело ранен. На торпедном катере был доставлен

	<p>в геленджикский госпиталь. Двое суток врачи военно-морского госпиталя № 43 боролись за его жизнь, но безуспешно. Не приходя в сознание 14 февраля 1943 г. Цезарь Куников умер в возрасте 33 года. Хоронили Героя Малой земли 16 февраля на военном кладбище госпиталя с воинскими почестями. 9 мая 1946 года его прах был торжественно перезахоронен в Новороссийске на площади Героев. Президиум Верховного Совета СССР Указом от 17 апреля 1943 года присвоил Цезарю Львовичу Куникову звание Героя Советского Союза (посмертно).</p>
<p>4. Вставьте пропущенные места в тексте о городе–герое Новороссийске по смыслу:</p> <p>___ февраля 1943 года на южном рубеже Новороссийска, в районе населенного пункта <u>название</u>, высадился морской десант из _____, возглавляемый майором <u>ФИО</u>. Плацдарм площадью около ___ квадратных километров, который заняли советские воины, вошёл в историю Великой Отечественной войны под названием «_____». Этот клочок земли стал настоящей передовой, но без тыла. С одной стороны — враг, с другой — море. 15 февраля 1943 года началась героическая семимесячная оборона плацдарма. Самоотверженные советские солдаты держали оборону этого участка города ___ дней. ___ сентября 1943 г. порт и город Новороссийск были окончательно очищены от противника.</p>	<p>4 февраля 1943 г. на южном рубеже Новороссийска, в районе населенного пункта Станички, высадился морской десант из 275 бойцов, возглавляемый майором Цезарем Львовичем Куниковым. Плацдарм площадью около 30 квадратных километров, который заняли советские воины, вошёл в историю Великой Отечественной войны под названием «Малая земля». Этот клочок земли стал настоящей передовой, но без тыла. С одной стороны — враг, с другой — море. 15 февраля 1943 года началась героическая семимесячная оборона плацдарма. Самоотверженные советские солдаты держали оборону этого участка города 225 дней. 16 сентября 1943 г. порт и город Новороссийск были окончательно очищены от противника.</p>

5. Знаете ли вы, что для города-героя Новороссийска означает цифра 1253?

Столько килограмм металла пришлось на каждого защитника Малой Земли. Да, если взять другие участки фронта, то цифра могла бы быть и больше. Но не забывайте, насколько это маленький участок. 1253 кг – это 1 253 000 гр, а в одной пуле всего 9 гр. Если разделить, то получим около 140 000. Значит, каждый из этих бойцов мог умереть 140 000 раз...



Азбука Морзе

А • - -	Л • - • •	Ц - • - •
Б - • • •	М - - -	Ч - - - •
В • - - -	Н - • - -	Ш - - - -
Г - - • •	О - - - -	Щ - - • - -
Д - • • •	П • - - •	Ъ • - - • - •
Е • - - -	Р • • - -	Ы - • - - -
Ж • • • • -	С • • • •	Ь - • • - -
З - - • • •	Т - - - -	Э • • • • •
И • • - - -	У • • - -	Ю • • • - -
Й • - - - -	Ф • • • • •	Я • • - - -
К - • - - -	Х • • • • •	

6. Зашифруйте радиogramму, которую послал Куников Ц.Л. командованию «Полк высадился без потерь, продвигаемся вперед» с помощью азбуки Морзе.

• - - / - - - / • - • • / - • - /
 • - - / - • • • / • • • / • - / - • • • / • • • / • • • /
 • - • - /
 - • • • / • - - • • /
 • - - • / - - - / - / • • • / - • • • - /
 • - - • / • • • / - - - / - • • • / • • • / - • • • / • - / • - - /
 / • • • / • - - /
 • - - / • - - • / • • • / • - • • /

Цезарь Куников открытым текстом преувеличил количество десантников в 10 раз, чем дезориентировал противника, и попросил увеличения количества десанта у руководства.

Прошла война, прошла страда,
Но боль взывает к людям:
Давайте, люди, никогда
Об этом не забудем!
Кто автор этих стихотворных строк?
Александр Твардовский из поэмы
«Дом у дороги».

